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Zemědělský hospodář roku 2023 – Středočeské dožínky 
 

Sobota 7. 10. 2023: Na Výstavišti v Lysé nad Labem v rámci Středočeských 

dožínek proběhlo slavnostní vyhlášení a předání ocenění zemědělským 

hospodářům roku 2023. Slavnostní ceremoniál proběhl na podiu výstaviště za 

účasti europoslance Martina Hlaváčka, náměstka ministra zemědělství Miroslava 

Skřivánka, radní pro oblast životního prostředí a zemědělství Jany Skopalíkové, 

předsedy Zemědělského svazu ČR Martina Pýchy, prezidenta Agrární komory ČR 

Jana Doležala a předsedy Asociace soukromého zemědělství ČR Jaroslava Šebka.  

 

Ocenění si převzali tito zemědělci:  

 

Družstvo vlastníků „Libeň-Vtelno“, okres Mělník 

Družstvo se sídlem v Mělnickém Vtelně vzniklo k 1. 7. 1991 jako jeden z 

nástupnických podniků Zemědělského družstva Mělnické Vtelno. Družstvo má 

129 členů a 20 zaměstnanců. Od začátku své činnosti se družstvo zabývá 

rostlinnou a živočišnou výrobou. Jen okrajově provozuje další činnosti například 

pronájem nemovitostí, služby v zemědělství apod. 
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V živočišné výrobě na farmě Střemy chovají francouzská masná plemena skotu 

Charolais, Limousin, Plavé Akvitánské. Ke konci loňského roku chovali 192 ks 

krav, 177 ks jalovic, 139 ks býků v žíru a 3 plemenné býky. Jsou řádnými členy 

ČSCHMS a chov je veden v kontrole užitkovosti.  

Rostlinnou produkci mají na 2.396 ha zemědělské půdy. Největší zastoupení v 

objemu produkce tržních plodin má pšenice potravinářská, kterou družstvo 

pěstuje na 900 ha, ječmen sladovnický na 300 ha, řepku ozimou na 400 ha, 

cukrovku na výměře 200 ha, kukuřici na 150 ha a ostatní tržní plodiny se pěstují 

na výměře menší než 100 ha. 

Nezbytná pro moderní zemědělství je moderní mechanizace. Investují zejména 

do strojního zařízení, vybavení či technologických celků, přičemž podporovaná 

investice slouží ke snížení výrobních nákladů, modernizaci či zlepšení jakosti, s 

podporou dotací úroků od PGRLF. Vlastní posklizňovou linku na skladování 

obilovin a olejnin s čističkou od f. Bednar FMT, s.r.o. Pro masný skot ve Střemech, 

po demolici starého čtyřřadého kravína, postavili v roce 2018 novou stáj, která 

plně splňuje podmínky pro větší pohodu zvířat. V roce 2022 byl zkolaudován 

nový přístřešek pro masný skot a byla ukončena částečná energetická 

rekonstrukce budovy kanceláří a dílen ke snížení spotřeby energie v areálu 

družstva. 

Družstvo nominovala na ocenění Krajská rada Zemědělského svazu Středočeského kraje. 
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Zemědělské družstvo Čechtice, okres Benešov 

ZD Čechtice se nachází v jižní části Středočeského kraje. Hospodaří na 2.200 ha 

zemědělské půdy, z toho je orná 1.850 ha. Nadmořská výška pozemků je od 450 

- 600 m nad mořem. Část katastru leží v ochranných pásmech vodního díla Švihov 

Želivka.  

Hlavní podíl na osevních plochách tvoří obiloviny na prodej a pro výrobu krmných 

směsí ve vlastní míchárně. Pěstováním jednoletých i víceletých pícnin pokrývají 

potřeby chovu skotu a bioplynové stanice. Důležitou tržní plodinou je ozimá 

řepka a jako jedni z mála podniků pěstují v omezené míře brambory.  

V živočišné výrobě se družstvo specializuje na chov skotu a výrobu mléka. 

Průměrný stav dojnic je 650 ks s denní užitkovostí 34 litrů na dojnici. Pravidelně 

se zúčastňují chovatelských dnů, kde se v soutěžních přehlídkách holštýnského 

skotu umísťují na předních místech.  

Provozují bioplynovou stanici s výkonem 1,200 MW elektrického proudu a 1,250 

MW tepla. Odpadní teplo je využíváno k vytápění prostor družstva, mateřské a 

základní školy, obecních i soukromých objektů.  

Na vlastních Jatkách Jeníkov porážejí svá jatečná zvířata, případně od okolních 

chovatelů. Masné výrobky jsou z hovězího a vepřového masa, kde se kromě 

koření nenachází žádné přídavné látky. Jatka si získala své zákazníky a jsou 

oblíbené v celém regionu.  

Největším oceněním jejich práce je pro vedení družstva a jeho zaměstnance 

důvěra a podpora ze strany členů družstva.  

Družstvo nominovala na ocenění Krajská rada Zemědělského svazu Středočeského kraje 
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AGRO Přestavlky a.s., okres Benešov 

Společnost hospodaří v severní části okresu Benešov a obhospodařuje 1.310 ha 

zemědělské půdy, z toho 1.137 ha orné půdy a 173 TTP. V rostlinné výrobě se 

firma kromě výroby krmiva pro svůj skot specializuje na produkci řepky, 

potravinářské i krmné pšenice, krmného ječmene i tritikále, jetele inkarnátu, 

jetele červeného a máku.  

V živočišné výrobě se podnik zabývá chovem 200 ks krav s produkcí mléka, 

celkem mají 620 ks hovězího dobytka. V roce 2022 prodali prostřednictví 

Mlékařského hospodářského družstva Střední Čechy 1,8 miliónů litrů mléka. 

Zprovoznili také pro veřejnost mlékomat k přímému prodeji mléka. V roce 2018 

dokončili rekonstrukci kravína, a to za využití dotace z PRV. Na kravínu 

vybudovali fotovoltaickou elektrárnu o výkonu 144kWp. Postavili také nové 

betonové hnojiště pro skladování chlévské mrvy s kapacitou 6-ti měsíční 

produkce, také za využití dotace z PRV. Společnost se také věnuje chovu pomalu 

rostoucích kuřat s dobou výkrmu 56 dní.  

Podnik poskytuje služby pro okolní obce a jejich občany (provozování dopravy, 

zemní práce, služby pro okolní zemědělce). V celé společnosti je zaměstnáno 24 

lidí. 

Zemědělský podnik navrhla Regionální agrární komora Středočeského kraje. 
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Ing. Pavel Chudárek, Křepenice, okres Příbram 

Pavel Chudárek se svou rodinou hospodaří v obci Křepenice na Sedlčansku, 

v okrese Příbram. Historie statku Křepenice sahá až do 16.století, kdy v roce 1584 

na místě bývalé usedlosti začal budovat své sídlo známý rybníkář a nejvyšší 

správce Rožmberského panství, regent Jakub Krčín z Jelčan, Sedlčan a na 

Křepenicích. Po smrti Jakuba Krčína byl statek uváděn jako poplužní dvůr 

Lobkowiczů. V roce 1932 byl objekt zakoupen coby „zbytkový statek“ předky 

současného majitele. V roce 1943 byl zabaven pro německé cvičiště SS. Od roku 

1992, kdy byl statek postupně vracen v restituci, vzrostla výměra ze 4,5 ha na 

současných 415 ha. Z toho je 230 ha orná půda, zbytek tvoří louky a pastviny.  

V současnosti chovají na farmě pastevním způsobem cca 1.000 ks ovcí a jehňat 

plemene Suffolk a 80 kusů skotu plemene masný Simentál, obojí v uzavřeném 

obratu stáda.  

V rostlinné výrobě se farma věnuje pěstování obilnin, olejnin a krmných plodin 

pro zajištění krmivové základny. Pěstují pšenici, ječmen, oves, tritikále, jetel, 

vojtěšku, řepku.  

Zemědělský podnik navrhla Regionální agrární komora Středočeského kraje. 
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Bc. Milan Hanč a Radek Hanč, Vraňany, okres Mělník 

Pod heslem „vše pro spokojenost našich zákazníků“ provozují rodiny bratrů 

Milana a Radka Hančových ve Vraňanech na Mělnicku již čtvrt století farmu 

zaměřenou na pěstování jahod, sazenic jahodníku, velkého množství druhů 

zeleniny a také klasických polních plodin na výměře 300 ha. Završením snahy 

dopřát široké veřejnosti ochutnávku venkova a života na farmě po všech 

stránkách bylo loňské otevření největšího farmářského centra v ČR, které nabízí 

prodejnu s rozsáhlou produkcí, zahradnictví a bistro. Hančovi pořádají rovněž 

samosběry ovoce i zeleniny, řadu tematicky laděných akcí dle ročních období a 

exkurze pro školy a školky.  

Zemědělský podnik navrhla Asociace soukromého zemědělství ČR. 

    

 

    
 

Ing. Gabriela Jeníčková, KIS Středočeského kraje 

 

 

 


